

**ЗВІТ**  
**про базове відстеження результативності**  
**постанови Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2022 року № 1458**  
**«Про затвердження форми реєстру міжнародних поштових та експрес-**  
**відправлень та внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України**  
**від 21 травня 2012 р. № 450»**

**1. Вид та назва регуляторного акта**

Постанова Кабінету Міністрів України від 27 грудня 2022 року № 1458 «Про затвердження форми реєстру міжнародних поштових та експрес-відправлень та внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 21 травня 2012 р. № 450» (далі – регуляторний акт).

**2. Назва виконавця заходів із відстеження результативності регуляторного акта**

Державна митна служба України.

**3. Цілі прийняття регуляторного акта**

Регуляторний акт прийнято з метою практичної реалізації норм Закону України від 25 січня 2022 року № 1999-IX «Про внесення змін до Митного кодексу України щодо оподаткування митними платежами товарів, що переміщуються (пересилаються) у міжнародних поштових відправленнях, міжнародних експрес-відправленнях, та порядку їх декларування» (далі – Закон № 1999).

Відповідно до пункту 2 розділу II «Прикінцеві положення» Закону № 1999 Кабінету Міністрів України слід забезпечити прийняття нормативно-правових актів, необхідних для реалізації його положень, та забезпечити приведення міністерствами та іншими центральними органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність із цим Законом.

Так, Законом № 1999 внесено зміни до статті 236 Митного кодексу України (далі – Кодекс), яку викладено у новій редакції. Згідно із запропонованими змінами повністю змінено підхід щодо декларування товарів, що переміщуються (пересилаються) через митний кордон України у міжнародних поштових та експрес-відправленнях (далі – МПВ та МЕВ).

Відповідно до статті 236 Кодексу:

декларування товарів, що переміщуються (пересилаються) у МПВ та МЕВ, здійснюється, зокрема, оператором поштового зв'язку чи експрес-перевізником (далі – оператор) шляхом подання реєстрів (тимчасових та/або додаткових) міжнародних поштових та експрес-відправлень;

для цілей Кодексу реєстри (тимчасові та додаткові) МПВ та МЕВ замінюють митні декларації. Форму реєстрів (тимчасового та додаткового) МПВ і МЕВ затверджує Кабінет Міністрів України.

За допомогою запропонованих реєстрів оператор може декларувати п-кількість посилок, тому скорочуватиметься час на їх оформлення, оскільки не потрібно формувати окрему декларацію на кожен посилку.

Крім того, прийняття регуляторного акта спрямовано на:



ДОКУМЕНТ СЕД Мінфін АСКОД

Сертифікат 3FAA9288358EC003040000065FC2E00E424D800

Підписувач Марченко Сергій Михайлович

Дійсний з 23.08.2024 14:30:35 по 23.08.2026 14:30:35

Міністерство фінансів України



34050-07-5/3012 від 30.01.2025

зменшення часових витрат для громадян та суб'єктів господарювання, які користуються міжнародними поштовими чи експрес-сервісами під час отримання ними посилок із-за кордону, за рахунок використання інформаційних систем, а також операторів, які їх переміщують через митний кордон України та декларують товари;

зменшення суб'єктивного фактору при проведенні митних формальностей та відповідно мінімізацію ризиків за рахунок більш повного застосування можливостей автоматизованої системи митного оформлення.

#### **4. Строк виконання заходів із відстеження**

Заходи із базового відстеження результативності регуляторного акта проведено в період з 18 січня 2023 року по 18 січня 2024 року шляхом збору та опрацювання статистичної інформації Держмитслужби.

#### **5. Тип відстеження**

Базове відстеження.

#### **6. Методи одержання результатів відстеження**

Для проведення базового відстеження результативності регуляторного акта використовувались статистичні методи одержання результатів відстеження (на основі аналізу статистичних даних Державної митної служби України).

#### **7. Дані, на основі яких відстежувалася результативність акта, а також способи одержання даних**

Збір статистичних даних проводився шляхом здійснення аналізу на основі офіційних даних Державної митної служби України, отриманих з єдиної автоматизованої інформаційної системи митних органів України.

#### **8. Кількісні та якісні значення показників результативності акта**

Як і передбачалось, не відбулось збільшення надходжень до державного та місцевих бюджетів, пов'язаних з дією регуляторного акта.

Дія регуляторного акта поширюється на операторів, які переміщують через митний кордон України товари у МПВ та МЕВ (далі – відправлення).

За даними Держмитслужби, у період з 18 січня 2023 року по 18 січня 2024 року:

всього на обліку в Держмитслужбі перебуває 31 оператор, у тому числі 8 операторів поштового зв'язку та 23 експрес-перевізники;

переміщення (пересилання) через митний кордон України товарів у відправленнях здійснювали 21 оператор, у тому числі 6 операторів поштового зв'язку та 15 експрес-перевізників;

загальна кількість переміщених через митний кордон України відправлень з товарами, що підлягають письмовому декларуванню, становить 56,8 млн відправлень.

Основними показниками результативності регуляторного акта є:

кількість операторів, які декларували товари у відправленнях шляхом

подання реєстрів (тимчасових та/або додаткових) МПВ та МЕВ, та відсоток таких операторів від загальної кількості операторів, які переміщували відправлення через митний кордон України;

кількість оформлених митними органами реєстрів (тимчасових та/або додаткових) МПВ та МЕВ, поданих операторами;

загальна кількість відправлень, задекларованих операторами та оформлених митними органами по реєстрах (тимчасових та/або додаткових) МПВ та МЕВ, і відсоток цієї кількості відправлень від загальної кількості переміщених через митний кордон України відправлень з товарами, що підлягають письмовому декларуванню.

Показники результативності регуляторного акта за період 18 січня 2023 року по 18 січня 2024 року такі:

Показник	Кількість	% загальної кількості
Загальна кількість зареєстрованих операторів	31 оператор	100 %
Загальна кількість операторів, які переміщували відправлення через митний кордон України	21 оператор	68 %
Загальна кількість переміщених операторами відправлень з товарами, що підлягають письмовому декларуванню	56,8 млн шт.	100 %
Кількість операторів, які декларували товари у відправленнях за реєстрами (тимчасовими та/або додатковими) МПВ та МЕВ	21 оператор	100 %
Загальна кількість оформлених митними органами реєстрів (тимчасових та/або додаткових) МПВ та МЕВ, поданих операторами, зокрема:		
тимчасових	136 030 шт.	56 %
додаткових	107 333 шт.	44 %
Загальна кількість відправлень з товарами, задекларованих за реєстрами	23,6 млн шт.	42 %

Рівень поінформованості суб'єктів господарювання з основних положень акта високий, оскільки регуляторний акт опубліковано в офіційних виданнях «Урядовий кур'єр» та «Офіційний вісник України», розміщено на офіційних вебпорталах парламенту України та урядовому вебпорталі.

Надані показники є джерелом порівняльних даних для аналізу результативності регуляторного акта під час проведення базового відстеження.

## **9. Оцінка результатів реалізації регуляторного акта та ступеня досягнення визначених цілей**

На підставі результатів базового відстеження результативності регуляторного акта можна зробити висновок про те, що після його впровадження норми Закону № 1999 почали реалізовуватись на практиці. Зокрема, застосування операторами способу декларування товарів у відправленнях

шляхом подання електронного реєстру (тимчасового та/або додаткового) МПВ та МЕВ, який надає можливість декларувати n-кількість відправлень у такому реєстрі:

скоротило час на декларування та митне оформлення відправлень, оскільки не потрібно формувати окрему декларацію на кожне відправлення;

пришвидшило адміністрування та облік відправлень операторами та митними органами;

зменшило суб'єктивний фактор під час проведення митних формальностей та відповідно мінімізувало ризики за рахунок більш повного застосування можливостей автоматизованої системи митного оформлення та автоматизованої системи управління ризиками;

мінімізувало вплив людського фактору та корупційні ризики під час прийняття управлінських рішень посадовими особами митних органів;

скоротило час та витрати операторів на обробку відправлень та, як наслідок, підвищило їх конкурентоспроможність на ринку послуг;

зменшило часові витрати для громадян і суб'єктів господарювання, які користуються міжнародними поштовими чи експрес-сервісами, під час отримання ними відправлень із-за кордону.

З огляду на зазначене, проведений аналіз результативності регуляторного акта свідчить про те, що його прийняття дало змогу досягти визначених цілей.

**Міністр фінансів України**

**Сергій МАРЧЕНКО**